
Una iniciativa de
IDEA Joven

relevamientos

la construcción del día 
después desde la mirada de 
los jóvenes

Pulso de gestión empresarial



 

jóvenes 
profesionales 
participantes

633



 

ficha técnica
















Tipo de muestreo: no probabilístico.
Instrumento de recolección de datos: encuesta online semi-estructurada.
Universo: empresas con operación en la República Argentina. 
Perfil del/de la encuestado/a: jóvenes profesionales de empresas de hasta 40 años de edad. 
Periodo de trabajo de campo: 28 de mayo al 07 de junio de 2020.
Equipo impulsor: IDEA Joven.
Asesores: Equipo de Comunicación de IDEA Joven, liderado por Cristina Autorino (Relaciones 

regulatorias de Telecom)
Coordinación general del proyecto y ejecución técnica a cargo del área de Relevamientos de IDEA.



características 
de la muestra



 Demográficos (I)
Según género* Según grupo etario

49%
50%

1%

Mujeres Varones Prefiero no contestar

Hasta 30 años (35%) Entre 31 y 40 años (65%)La categoría de género no binario alcanzó el 0,3% de la muestra.



Grandes empresas 
multinacionales

 Demográficos (II)
Según distrito de residencia Tamaño de la empresa 

50%

35%

15%

CABA Provincia de Buenos Aires Resto del país

19%

29%

52%

Empresas grandes 
nacionales

Pequeñas y
medianas empresas



informe de 
resultados



El rol del empresariado 
Expectativa sobre el aporte de las empresas en el escenario pos COVID-19

77%
Sostenimiento de 

los puestos de 
trabajo

63%
Reconversión de los 

productos/ 
servicios

 

8%
Filantropía / 
donaciones

10%
Colaboración con 

fabricación de 
insumos o logística

49%
Acompañamiento y 

engagement del 
personal

47%
Inversión para la 

reactivación 
económica

5%
Otros

1%
Ninguna

17%
Campañas de 

concientización a
la comunidad



Excelente
4%

Muy buena
51%

Regular
43%

La categoría de evaluación muy mala no alcanzó el 0,5 % de la muestra.

Mala
2%

Apreciación sobre el rol del empresariado
Evaluación de actitudes y acciones del empresariado durante los primeros 

dos meses de Aislamiento Social, Preventivo y Obligatorio en Argentina



Apreciación sobre el rol del empresariado
según grupo etario

Mala
2%

Muy buena
44%

Regular
49%

Excelente
4%

Mala
2%

Regular
40%

Muy buena
54%

Excelente
4%

 
Hasta 30 años

 

Entre 31 y 40 años 
Muy mala

1%



Apreciación sobre el rol del empresariado
según tamaño de empresa

 
Empresas grandes

(nacionales y 
multinacionales)

Pymes
Mala
2%

Muy buena
53%Regular

41%

Excelente
4%

Muy mala
1%

Regular
50% Muy buena

43%

Excelente
3%

Mala
3%



Principal preocupación de lo/as jóvenes en el contexto actual

24%         El riesgo de perder mi trabajo

24%         La reducción de los sueldos

26%         La caída en las búsquedas laborales o la posibilidad de rotación

26%         El estancamiento de los ascensos y planes de carrera

42%         Encontrar un nuevo balance entre vida personal y laboral mientras dure el aislamiento

43%         El freno en los proyectos planificados

66%         El impacto social que tendrá la crisis sanitaria



El freno en los proyectos planificados

El recorte de oportunidades de formación

El riesgo de contagiarme el virus por un regreso
anticipado al trabajo

La caída en las búsquedas laborales o la
posibilidad de rotación

Encontrar un nuevo balance entre vida personal y
laboral mientras dure el aislamiento

El estancamiento de los ascensos y planes de
carrera

El impacto social que tendrá la crisis sanitaria

Cumplir con las exigencias laborales y poder
asistir a quienes me necesitan

46%46%

41%41%

15%15%

10%10%

13%13%

8%8%

34%34%

22%22%

32%32%

47%47%

37%37%

21%21%

58%58%

69%69%

13%13%

20%20%

Hasta 30 años Entre 31 y 40 años

Principal preocupación de lo/as jóvenes en el contexto actual
según grupo etario



El freno en los proyectos planificados

El riesgo de perder mi trabajo

La caída en las búsquedas laborales o la
posibilidad de rotación

Encontrar un nuevo balance entre vida personal y
laboral mientras dure el aislamiento

El estancamiento de los ascensos y planes de
carrera

La reducción de los sueldos

El impacto social que tendrá la crisis sanitaria

Cumplir con las exigencias laborales y poder
asistir a quienes me necesitan

41%41%

52%52%

24%24%

31%31%

28%28%

18%18%

44%44%

31%31%

29%29%

14%14%

24%24%

21%21%

64%64%

71%71%

16%16%

21%21%

Empresas grandes nacionales y multinacionales PYMES

Principal preocupación de lo/as jóvenes en el contexto actual
según tamaño de empresa



El freno en los proyectos planificados

El riesgo de perder mi trabajo

Cumplir con las exigencias laborales y
poder asistir a quienes me necesitan

40%40%

46%46%

27%27%

19%19%

20%20%

14%14%

Mujeres Varones

Principal preocupación de lo/as jóvenes en el contexto actual
según género



Status de los proyectos planificados y/o en curso

Reacción de los equipos ante
la crisis sanitaria 

Situación actual 

8%

41%
38%

13%

Reemplazados por otros Reprogramados

Reformulados Frenados

7%

44%

19%

18%

12%

Frenados sin fecha de reprogramación

Modificados de acuerdo a la coyuntura

Normalizados Reemplazados

Reprogramados con fecha



Principales aprendizajes de las empresas y equipos 

1

2

3

4

5

Adopción o aceleración en la implementación del trabajo remoto

Flexibilidad en la forma de trabajo y la ejecución de proyectos

Énfasis en la  comunicación interna dentro de los equipos de trabajo

Creación de protocolos y/o comités de crisis

Adaptación del modelo de negocios de la organización a las necesidades de la comunidad

82%

50%

34%

33%

22%



Visión del futuro y desafíos a mediano plazo

Principales impactos de la pandemia
en el mundo laboral

Principales impactos de la pandemia
en los estilos de vida

1Mayor digitalización en las organizaciones

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

3

4

5

1

2

3

4

5

Reevaluación de perfiles laborales y 
aceleración de la reconversión del empleo

Diversificación de las prácticas laborales 
de acuerdo a la capacidad de adaptación

Modificación de los modelos de negocios y 
las rentabilidades relativas

Reorganización de los tiempos del trabajo

Se adoptarán más prácticas de sanidad e 
higiene
 

Habrá mayor distanciamiento social

Se adoptarán patrones de consumo más 
austeros y e-conscientes

Se revalorizarán las tareas de cuidado

Se tendrá mayor conciencia sobre el 
medio ambiente



¡muchas gracias por
tu participación!

Contacto | relevamientos@idea.org.ar

Nadia Tuchsznaider
Analista en investigaciones de Relevamientos

Rosario Dezeo
Subgerente de Contenidos en Intercambio Empresarial y Líder de Proyectos de Relevamientos

Jimena Camperi
Gerente de Intercambio Empresarial, Joven, Pyme y Relevamientos


